ВКУСНЫЙ ПАЛЬЧИК
Вредная привычка - отрицательная склонность, став​ая потребностью. К таким привычкам        правомерно гнести и обыкновение теребить волосы, мочку уха, сосать палец,  елозить  на стуле и шаркать ногами при ходьбе, поминутно отплевываться и употреблять слова-паразиты "вот", "значит". Чаще    всего    вредные  привычки ребенка, которого с младен​чества воспитывали жест​ко. Его надолго оставляли одного в постельке. Кроха рано отлучался от мате​ринской груди, ему отка​зывали в соске. Малыша редко брали на руки, не укачивали, ему уделяли мало внимания, ласки.
Ребенок, ощущая недостаток впечатлений, ухода, связи с этим испытывая скуку или страх, ищет компенсацию, успокоение, от​влечение в доступных ему действиях, замыкается на себе. Постепенно такое действие закрепляется.
Для окружающих наи​более заметная привычка ребенка - сосание пальца. Сосательная потребность у младенца  - физиологи​ческая данность, которая постепенно ослабевает. Но есть дети, которые до «детсадовского» возраста требуют для засыпания со​ску или берут в рот палец. Часто бывает достаточным, чтобы кто-то из взрослых сел рядом с ребенком на кровать, спокойно погово​рил с ним, подержал не​которое время его ручки, чтобы ребенок мог успоко​иться и заснуть.
После трех лет  сосущий палец малыш вполне воз​можно ощущает внутренний дискомфорт. Он может чувствовать себя одиноким, обиженным или так выражать свой протест.
Сосание пальчика препят​ствует правильному росту и развитию челюстей, форми​рует зубочелюстные ано​малии, приводит к частым простудным заболеваниям. Брать пальчик в рот - это значит приглашать всех ми​кробов к себе в гости, спо​собствуя появлению такого серьёзного заболевания, как дизентерия.
Конечно, было бы хорошо, если бы ребенок избавился от вредных привычек сам. Однако это практически не​возможно, и поэтому роди​телям придется запастись терпением и устранять пер​вопричину, а не следствие.
Понятно, желание родите​лей бороться с этой вредной привычкой любыми метода​ми. Иные изобретательные родители даже намазывают детские пальчики горчицей, заставляют малыша носить варежки. Иногда таким спо​собом удается одержать победу: ребенок, к примеру, перестает сосать палец. Но вволю наевшийся горчицы малыш начинает вдруг без конца теребить мочку уха. Окрики и одергивания дей​ствуют не всегда.
Родители должны знать, что» подобные "привычки" являются следствием про​явления неврозов. Так ре​бенок  пытается погасить тревожность, утолить не​достаток внимания со сто​роны взрослых или прео​долеть свой страх.
Плохие привычки слов​но сигналят родителям: "С ребенком что-то не так!" В этом случае любые строгие меры еще в большей степе​ни провоцируют развитие невроза. Если появилась вредная привычка, то надо начинать борьбу именно с ней, а не с малышом.
Не требуйте честного слова в том, что ребенок откажется от привычки. Он вынужден нарушать его, приходит привычка нару​шать честное слово.
Не наказывайте ребенка за вредную привычку. Он не виноват в ней, а наказание только усугубляет ситуацию.
Малыш еще более замыкается в себе, страдая от непонимания, испыты​вая чувство вины.
Проанализируйте, что не так в ваших взаимоот​ношениях, не переклады​ваете ли Вы часть своих проблем на малыша. Не говорите ему: "Из-за тебя я не смогла то-то и то-то..." Удвойте свое внимание к малышу, почаще разгова​ривайте с ним, лишний раз обнимите и поцелуйте.
Вредную привычку ус​траняют терпеливо, за​трачивая на ее преодоле​ние столько же времени, сколько она закреплялась. Внимание близких особен​но необходимо.
Если малыш один, то обязательно должен быть чем-то занят, чтобы не оставалось времени на вредную привычку
Дурные привычки часто исчезают так же быстро, как и приобретаются. Обычно ребенок даже не замечают этого, его внимание переключается на что-то новое и тревожные для родителей привычки уходят сами ее бой. Если же сконцентрировать внимание ребенка и них, постоянно одёргивая его, то опасность закрепления вредных привычек возрастает, так как малыш видит в них средство привлечь к себе внимание взрослых.
